
 

 

Αθήνα,  9 Οκτωβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: «Έπεσε το ασανσέρ στις Γ’ φοιτητικές εστίες του Αριστοτέλειου 

Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης θέτοντας σε κίνδυνο τη ζωή των 

φοιτητών και του προσωπικού» 

 Στις Γ’ φοιτητικές εστίες του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου 

Θεσσαλονίκηςτο βράδυ της Δευτέρας (7/10), έπεσε το ασανσέρ μέσα από 

έναν δυνατό κρότο και βγάζοντας καπνούς. Η πτώση αυτή αναστάτωσε, 

όπως ήταν φυσικό τους φοιτητές που διαμένουν στις εστίες. Στο κτίριο 

έσπευσε άμεσα η Πυροσβεστική ενώ από τύχη, δεν υπήρξε τραυματισμός, 

καθώς το ασανσέρ ήταν άδειο τη στιγμή της πτώσης. 

 Οι φοιτητές καταγγέλλουν την κατάσταση ως επικίνδυνη και 

επιρρίπτουν αποκλειστικά τις ευθύνες στο κράτος και το ΙΝΕΔΙΒΙΜ. Παρά τις 

διαρκείς υποσχέσεις του τελευταίου για αναβάθμιση και ανακαίνιση, η 

κατάσταση όχι μόνο δεν βελτιώνεται, αλλά γίνεται κάθε μέρα και χειρότερη. 

Άλλωστε δεν είναι η πρώτη φορά, που έχει πέσει ασανσέρ, καθώς έχει 

επαναληφθεί το ίδιο περιστατικό και στον Β' όγκο των Γ' εστιών ενώ έχει 

συμβεί καιπτώση δέντρου στις Δ' εστίες. Οι ίδιοι οι φοιτητές αναφέρουν επί 

λέξει «Πριν μερικές ώρες γίναμε μάρτυρες ακόμη μιας τραγικής εικόνας με το 

ασανσέρ στις Γ' εστίες να πέφτει, από τύχη άδειο. Η εικόνα αυτή, αν και 

σοκαριστική, δε μας ξαφνιάζει, αφού η κακή συντήρηση των υποδομών και η 

συστηματική υποχρηματοδότηση των εστιών αποτελούν μια διαχρονικά 

ασκούμενη πολιτική. Δε θα δεχτούμε καμία έκπτωση στην ποιότητα διαβίωσης 

μας, δε θα ζούμε από τύχη στα ίδια μας τα σπίτια», ενώ οΣύλλογος 

Οικότροφων Φοιτητών Εστιών Θεσσαλονίκης (ΣΟΦΕΘ) έχει καταγγείλει 

μεταξύ άλλων το ΙΝΕΔΙΒΙΜ και την υποχρηματοδότηση των φοιτητικών 

εστιών και γενικά της φοιτητικής μέριμνας. 

Οι φοιτητικές εστίες του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 

(ΑΠΘ), όπως καλώς γνωρίζετε, έχουν συνολική δυναμικότητα περίπου 1.500 

κλινών και αυτή τη στιγμή στεγάζουν 1.300 οικότροφους. Οι εστίες ΑΠΘ είναι 

για χρόνια σε ένα μεταβατικό καθεστώς, όπου υπάγονται διοικητικά στο ΑΠΘ 

αλλά η οικονομική τους διαχείριση βρίσκεται ακόμα στο ΙΝΕΔΙΒΙΜ. Σήμερα 

στις εστίες του ΑΠΘ διαμένουν λιγότερο από το 2% των φοιτητών που 

σπουδάζουν στο ΑΠΘ και σε αρκετά δωμάτια υπάρχουν προβλήματα με το 

ζεστό νερό στα κοινόχρηστα μπάνια αλλά και με το ασανσέρ στα πολυώροφα 

κτίρια.  
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Εξαιτίας όλων των παραπάνω προβλημάτων είχαμε καταθέσει πριν 

ένα χρόνο επίκαιρη ερώτηση, στην οποία είχε καταγραφεί η συχνή έλλειψη 

κλιματισμού στα δωμάτια και η χρήση ενός μόνο πλυντηρίου για 200 φοιτητές. 

Πρόσθετα προβλήματα η κακή σύνδεση στο διαδίκτυο σε μια εποχή που 

υπάρχει η τηλεκπαίδευση και οι ηλεκτρονικές εξεταστικές. Τέλος, είχαμε θέσει 

και τα ζητήματα ασφαλούς διαβίωσης των φοιτητών αφού πολλά μπάνια δεν 

κλειδώνουν, κάποιες πόρτες δωματίων είναι σπασμένες και γενικά τα κτήρια 

δεν έχουν φώτα το βράδυ σε πολλούς διαδρόμους. Δυστυχώς αν και μέχρι 

σήμερα τα προβλήματα εξακολουθούν να παραμένουν, η άμεση ανακαίνιση 

των εστιών δεν φαίνεται να είναι προτεραιότητα της κυβέρνησης. Αντίθετα 

σύμφωνα με την καταγγελία του παραπάνω Συλλόγου οι εκπρόσωποι του 

ΙΝΕΔΙΒΙΜ, ρίχνουν την ευθύνη είτε στους μηχανικούς είτε στους ίδιους τους 

φοιτητές, αποποιούμενοι τις ευθύνες της πολιτείας, παρόλες τις 

επανειλημμένες οχλήσεις των φοιτητών. 

Επειδή οι διεκδικήσεις των φοιτητών που στρέφονται στην αύξηση της 

κρατικής χρηματοδότησης για την ανακαίνιση των υποδομών και την 

πρόσληψη προσωπικού είναι δίκαιες και εύλογες. 

Επειδή την ίδια στιγμή η επάρκεια, η ποιότητα και η ακρίβεια της φοιτητικής 

στέγης έχουν φέρει σε απόγνωση τους φοιτητές και τους γονείς τους.   

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Κάθε πότε διενεργείται συντήρηση των ανελκυστήρων στις 

φοιτητικές εστίες του ΑΠΘ και πότε ήταν η τελευταία στις Γ’ 

φοιτητικές εστίες, όπου συνέβη το αναφερθέν περιστατικό; 

2. Πότε θα αντικατασταθούν οι υπάρχοντες ανελκυστήρες με νέους 

στις φοιτητικές εστίες του ΑΠΘ; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη να φωταγωγηθούν οι δημόσιοι και 

κοινόχρηστοι χώροι, πέριξ και εντός των εστιών για λόγους 

ασφάλειας των φοιτητών; 

4. Υπάρχει πρόβλεψη ανακαίνισης των εστιών και σε τι κόστος 

ανέρχεται ο προϋπολογισμός αυτός; 

5. Θα προσληφθεί προσωπικό για τη φύλαξη και την εν γένει 

εύρυθμη λειτουργία των εστιών; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Γιαννούλης Χρήστος 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

 

 



Βέττα Καλλιόπη 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

Μάλαμα Κυριακή 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

Παπαηλιού Γεώργιος 

Τσαπανίδου (Παρθένα) Πόπη 
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